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Chuj-Kolozsvár, 1928. 

Irta Deutsek Géza dr. 

Dr. Paál Arpád vezércikket irt a 
magyar néppárt legutóbbi kommini- 
téjével kapcsolatban, melyben többek 
tözött azon hitének ad kifejezést, 

ogy a magyar néppárt mostani visz- í 

szalépése az aktiv választási küzde- ] 
jlemtől alkalom arra, hogy végérvé- 
nyesen megtaláljuk a továbbvivő utat í 

alelki egység felé. nemzeti parasztpárt vidéki szerve- 
jJellemző, hogy még Paál Árpád is, zetének fejei, akiket a választási 

ez a filozófus komoly elme, a md- kilátások felől kérdeztek meg, 
gyarság lelki egységél látja megbon- mind igy feleltek: 
tottnak. Jellemző, mert csak igy ért- Biztos a siker, minden hely a 
hető meg mindez, ami a magyar ki- 1 miénk. 

sebbségi politikában és közéletben Mások igy feleltek: 
tözel 10 éven át történt. Csak az utolsó hely van ve 

szélyeztetve a képviselőelöltek lis- 
: 7791 táján és esetleg a községi tanácsok 

tók, fajárulól, "megfizetettek" tár- által választandó szenátorság, mert siságába tartozott, hogy mindazok, ezeket a tanácsosokat még a fiberá- akik e diszitő jelzőket éveken át a ma- lisok választották erőszakos mó- 
9uk meggyőződésének és igazságának don. 
szent átérzésében, sokszor keseredett, Ezekre a jóslatokra Maniu és 
de soha meg nem tört lélekkel elszen- Madgearu ezt a feleletet adták a vedték, a multban, ina és a jövőben vid éki vezetőknek: 
is rendületlen hivei a magyarság lelki [ . ez 
egységének. Annak a lelki egységnek,k, - Ha egy hely kétséges, tább 
melyet vallásban, világnézetejben, tár- Vveszitsük el, semhogy visszaé i 

mi elhelyeződésekben, anyagi és ket köveseenek el. Teljesen szaba 
mi javakban való külömbözések választásokat I ér ia, akoc az- 

megbontani nem tudnak, mert nem atva 1- ely elvesz . 
Wdhatnak. Annak a lelki egyégnetk, Az Adeverul ehhez hozzáfüzi, melyet politikai pártokban való elkü- hogy senkisem kételkedik Maniu 
lönülés sem tud soha komolyan ve- és közvetlen munkatársai jóhisze- 

müségében. De a nemzeti paraszt- 
Mi a „szakadások, „disszidensek, 1 ekeltetelet azt, mondiák, hagy 

hülön ulakon járó" soha kétségbe a központban székelő Pártelnöktől, 1em vontuk, soha el nem feledtük, hanem a vidéki szervezeteik fejei- 
h9y tagjai vagyunk egy nagy magyar ól, akik a listák utolsó helyein lözösségnek, részei ae egységes ma- 

paál AÁrpádnak hellene tudnia, hi- 

szen jóideig maga is az „egységbon- 

etetni! 

5 ma-szerepelnek. 194r lelkiségnek. Csak ellenfeleink és A eti parasztpárt irja az dlenségeink voltak azok, akik nem- Adeverül 1 és ipa er 
ömerésből, félremagyarágásból, szük l pezerti, gy fókörüségből, hatalomféltésből vagy Eyőzelme a legtisztább választás- torlátolt el vakultságból ki azutal ban is piztos. Mégis jól megszerve-/ tárni minket a lelki közösségből is, ett párto Agy a liberális párt kétségtelenül ei kell érjenek annyi jaryan muntápál . szavazatot, amennyi 10-12 man- 

dátumot hoz nekik. A lorga-Ave- Mituk, - magyar munkát akartunk rescu kartell is 4 5, a cuzisták uütan követeltül, - kárhoztattuk 4 5, a magyar párt 4 5 mandá- semmitterést és nem csináltunk tit- tumra szintén számithatnak, ha ui belőle, - mesterségesen /faragott fistáik elérik a két százalékos vá- ílványt, mondva csinált eszményeket lasztási kofficienst. 
tuduni imádni: ime ezek a fő-- Lehetséges tehát - fejezi be az itró bünök, melyekért pálcát tör- Adeverul , hogy 20-322 megyé- 

éfelettünk. ben a kormánypárti lista utolsó Az e 1 2 jelöltje kibukik. A közérdek Micsi azt követeli, hogy a kétes megyék 
prefektusait és jelöltjeit meggyőzze 
a központ a szabad választás szük- 
ségességéről. 

A LUPTA A KORMÁNYPÁRT 
És A MAGYAR PÁRT KAR- 
TELLJÉRŐL 

A Lupta mai kiadása a következöket 
jelenti: 

Véleményünk volt és bátran kimon- 

ihallgatás, a semmibe vevés, a 
"Wlés, a félremagyarágás, a gya- 

a rágalmazás, a nyit becsület- 
1 és otromba mocskolódás fegy- 

dolgoztak és dolgoznak elle- 

dz0n az uton, melyet magyar 
tünk és jobb jövőt akarásunk 
t. Haladtunk el nem csüggedve 

ely nem félemlitve. Haladtunk, 
szor a magunk legszemélyesebb 

, "einek feláldozásával, mert nem- A nemzeti parasztpárt választási a dikunkon volt a magyarság ér- megegyezést kötött a magyar kisebb- 
hanem a szivünkben.is. Halad- ség pártjával. A megegyezés csupán a 

k külön utakon, ha kellett, mert szenátorválasztásokra vonatkozik. A 
ht egyetlen kötelező egységet ismer- kompakt magyar kisebbségi lakosságu 
édgyar és magyar között: alelki centrumokban, Udvarhelyen. Csikban 
kó et 5 az ebben és ezért külön- és Háromszékben a nemzeti paraszt- 
k eseközökhel munkálkodók szá- párt nem jelöl; cserében a magyar 

gyetlen közös célt: magyar né- párt tartózkodni fog a szenátorválasz- 

ecüle 

még az impérium átvétele előtt, ké- 

kolással hogy nem birják elégygé az 

n 
. jobb jövőjét és boldogulását. tásoktól az ország többi részeiben. 

fFelki egység A lupta jelentése szerimni a CII 
párt választási kartcili k ötü Ja 

vpárftal a szenátusi választásokra 
A kormánypárti nem állit jelötteket a székelyföldi szenátorválasztásokon, 

a magyar párt pedig a vegyes megyékben lés vissza 
Az Adeverul jelentése szerint a A Lupta, amely ezt az értesülést 

közli, egészen közel áll a kormányhoz, 
főszerkesztője a kormánypárt bukares- 
ti listáján szerepel és igy értesülése 
autentikusnak látszik. Bethlen György 
látogatását Vajda Sándor belügymi- 
niszternél a magyarpárti hivatalos lap 
azzal magyarázta, hogy Bethlen a vá- 
lasztások szabadsága éradekében járt 
közben. A Brassói Lapok értesülése 
szerint ezen a találkozáson a magyar 
párt azt az ajánlatot tette a kormány- 
nak, hogy ne állitson szenátorjelölteket 
a Székelyföldön, amivel szemben a 
magyar nárt a vegyes lakosságu me- 
gyékben visszavonja jelöltjeit. A ja- 
vaslatot Vajda átadta Maniu Gyulá- 
nak, határozat még nincsen, de a kor- 
mányban nagy a hajlandóság erre, 
mindössze csak az a nehézség 

(Bukarest) Fontos elvijelentőségü 
döntést hozott tegnap a bukaresti sem- 
mitőszék Szabó Imre és Albert József 
állami tisztviselők ünyében. Mindkét 
tisztviselő a vajdahunyadi állami vil- 
lamoscentrálénál teljesitett szolgálatot 

sőbb pedig letették az esküt és a román 
állam hivatalnokai lettek. 
A két munkában megöregedett tiszt- 

viselőt azonban egy évvel ezelőtt min- 
den előzetes 
nélkül felfüggesztették azzal az indo- 

állam nyelvét és igy sincs meg a ka- 
pacitásuk ahoz, hogy állami hivatal- 
nokok legyenekk 
Az elmozditás ellen a hivatalnokok 

ÜNNEPSÉGEKET RENDEZNEK KO- 
LOZSVÁRT DECEMBER ELSEJÉN 

(Kolozsvár) A kolozsvári prefektu- 
rán tegnap délután értekezlet volt, 
amelyen dr. Popa Ádám megyei pre- 
fektus elnöklete alatt a december else- 
jei ünneségekről folytattak tanácsko- 
zásokat. Az értekezleten Ivan püspök, 
Popp Danila hadtestparancsnok, Miha- 

li Tivadar polgármester, Hatiegan Si- 

mon rendőrprelektus és Pavel Cons- 
tantin, a kolozsvári Opera igazgatója 
vettek részt. 

Az értekezlet elhatározta, hogy Ko- 
lozsvárt nagy ünnepélvességgel fogják 
megülni a december elsejei egyesülési 
ünnepet. Reggel 8 órakor Kolozsvá- 
ron az összes felekezetek templomai- 
ban Te-Deumot tartanak. Délelőtt a 
Főtéren a katonaság és az iskolák fel- 
vonulást rendeznek és táboni misét 
hallgatnak. 

Ezerkesztőség és kiadóhivatal: 
St. Regina Maria (v. Deák Fe- 
renc-u.) 36. - Telefon 194. - 

Előfizetési ár: egész évre 750 lei, 
félévre 380 lej, negyedévre 200 
lej, egy hónapra 70 laj. Küllöldre 
ezeknek az áraknak kétszerese. 
- Eirdetések tariia szerint. - 
Apróhirdetés ára: egy aszó 2 lel, 
legkisebb apróhirdetés ára 25 lej. 

- Kéziratokat nem adunk vissza. 

ovember 29. 

van még, hogy a kormány fel akar vé- 
tetni a székelyföldi szenátorjelöltek 
közé egy Nikolics nevü jelöltet. 

A KORMÁNY LEGUJABB 
INTÉZKEDÉSEI 

A kormány tegnap éjjel elhatározta. 
reket és Stcicescu államtitkár azonnal 
Párisba küldi a kölcsön feltételeinek 
eldöntésére. A miniszertanácsnak be- 
számolt a belügyminiszter a vasárnapi 
tüntetésekről is és Maniu elnöklete 
alatt miniszteri bizottságot szerveztek, 
amely ma megbeszéli a legerélyesebb 
rendientartó intézkedéseket. 

Rist francia bankkormányzó tegnap 
elutazott, Azt hiszik, hogy a stabilizá- 
ció előkészületei teljesen befejeződtek 
és talán egy-két napon belül rendele- 

A semmitőszék elvi dön 
kimondotta, hogy aki mem tudja 
tökéletesen az állam nyelvét. nemi 

lehet állami tisztviselő 

vizsgálat vagy döntés 

Délután a megyei prefekturán re- ! 

tileg életbe lép. 

ésben 

a semmitőszékhez folyamodtak és kér- 
ték disciplináris biróság delegálását az 
ügy kivizsgálására, vagy pedig az el- 
mozditási végzés megsemmisitését. Ké- 
résükben rámutattak arra, hogy a ro- 
mán vizsgájuk két izben sem sikerült 
de ennek ellenére bizonyos mértékben 
birják a román nyelvet. A semmitő- 
szék azonban elnutasította a felebbe- 
zést és kimondotta, hogy az az állami 
tisztviselő, aki tiz év alatt nem ta- 
nulta meg annyira az állam nyelvét, 
hogy a nyelvvizsgán ámenjen, nem le- 
het állami hivatalnok. 
A semmitöszék szomoru döntése el- 

vijelentőségü és igy annak igen nagy 
fontosságot tulajdonitanak. 

cepció lesz, amelyen az összes polgári 
és katonai hatóságok résztvesznek. A 
román Nemzeti Szinházban pedig disz- 
előadást tartanak a tanulóifjuság szá- 
mára, melynek keretében egy egyetemi 
tanár fogja ismertetni a nap jelentő- 
ségét. 
eé 
VILLANI BÁRÓ PÁRISI KÖVET 
(Budapest) A hivatalos lap mai 
számában megjelent Villani Frigyes 
Náró, volt bukaresti követ kineve- 
fése párisi követté. 
e. ee 
KÉT ÉVI BÖRTÖNRE ITÉLTÉK 
AZ ÁAL POROSZ HERCEGNÖT 
(Erfurt) A Mai Világ részletesen 

foglalkozott Bartha Mária ügyével, 
aki Margit porosz hercegnő nevé- 
ben követett el csalásokat. A tör- 
vényszék a szélhámosnőt ikét évi 
börtönre itélte. 
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2. OLDAL 

A gesztenye romlandó-e 

vagy a C. F. R. állapota? 
A nagybányai gesztenyeszállitók is a 

C. F. R. kerekei alá kerültek 

(Kolozsvár) Az ország gazdasági 

prosperitásának egyik kerékkötője a 

vasuti szállitás, amelynek „csodaboga
- 

rai" speciális helyet foglalnak el az 

állami közigazgatás szervezetében. 

Legutóbb a hidegben fagyoskodó 

gesztenyeszállitó nénikék estek áld
oza- 

tul a vasutnál uralkodó rendszernek, 

azért, mert nem akadt értelmes hiva- 

talnok, aki eldöntötte volna, hogy: 

romlandó-e vagy pedig nem romlandó 

áru a sületlen gesztenye. 

A mindennapos ügy a szerkesztő- 

ségbe befutott panaszokból az alábbi- 

akban bontakozik ki: 

Az ősz kezdetén intenziv módon 

megindult a gesztenyeszállitás. Öreg 

gesztenyésnénikék és rokkantlábu gesz-
 

tenyések indultak el Nagybányáról, 

hogy gesztenyét hozzanak Kolozsvárra. 

A gesztenyeszállitóknak sikerült el- 

intézni, ami egyébként természetes. is, 

hogy a gesztenyét romlandó gyorsáru- 

ként vették fel a vonatra, ami lénye- 

gesen kevesebbe kerül, mintha nem 

romlandó áruként szállitották volna. 

A kvalifikációban tehát hónapokon 

keresztül nem is lett volna hiba. A teg- 

napi nap folyamán azonban olyan ese- 

mények játszódtak le, amelyek teljes 

joggal megingathatták a gesztenyések- 

nek a vasutba vetett bizalmát. A gesz-
 

tenveszállitmány átvétele alkalmával 

ugyanis egy szigoru vasuti tisztviselő 

jelent meg, aki kiadta a szigoru ord- 

rét: 

Minden gesztenyeszállitmányt le 

kell foglalni, mert tévedésből romland
ó 

áruként taksálták le, holott a geszte- 

nye nem is romlandó áru. (?1) 

A megdöbbent gesztenyések érdeklő- 

désére a hivatalnok azt is előadta, 

hogy errevonatkozólag speciális ren
de- 

let érkezett Bukarestből, amely sz
erint 

a gesztenye téves elbirálása miatt az 

összes gesztenyeszállitókat megbirsá- 

golják és utólag felhajtsák rajtuk azo- 

kat az összegeket, amelyeket a „
téve- 

dés" folytán elmulasztottak megf
izetni 

az államvasutnak. 

Illetve: a gesztenyéseken hajtsák fel 

azt, amit az államvasut hivatalnokai 

elmulasztottak behajtani. És még ho
z- 

zá, egy összegben, visszamenőleg 
nem 

tudni hány hónapra. 

A tegnap sikerült annyit kieszkö
zöl- 

ni hosszas lótás-futás után, ho
gy a le- 

foglalt árukat - a tegnapi száll
itási ár- 

differencia lefizetése után - kiadták. 

Az érdekes ügy pedig folvyik tovább 

és áll a harc akörül, vajjon ro
mlandó-e 

a gesztenye, vagy pedig a kö
zállapo- 

tok bizonytalanok? ' 

TITKOS ALAMATÖR TOBORO- 

zÁAS FRANCIAORSZÁGBAN 

(Páris) Furcsa módon toboroz 

magának amaltör játékosokat ai 

francia football klub. Egy sereg an-
 

gol és framcia játékoshoz intéze
tt 

körlevelet a következő tartalom- 

mal: „mennyit akatr keresni heten- 

ként? Milyen jutalmat kiván győ- 

zelem esetén? Klubbunk kész rá; 

hogy az Ön képességét küpróbálja, 

e célból utját és ellátásált fizeti. 

ik képviselőnk várni fogjai 

önt X állomáson, ismertető jele, 

hogy sárga ujságot tart a kezében. 

Ugy angol, mint francia sport kö- 

rök most nyomozást inditottak, 

melyik az a footbalklub, amely ily 

szokatlan módon toboroz magánmak 

„amatör" játékosokat. 

e Dr. Mandel forditó irodáját áthe- 

lyezte Str. Memorandului (Unió-u.) 9. 

szám alá. 

Premier! 

] bájos szalonvigjátékot, 
ő főszerepben a csinos: 

MAI VILÁG 

egeeeeesssseselelelelelel 

sSELECT-MOZGÓ 
Valódijazz-band Kolozsváron ! 

a savou-Sclect-Scvens-Orphcans-Jazz 
kisóri 

SUZY SAXOFON 
ANNY ONDRA 

Premier ! el 

Monopol 
Filmecentrala el 

leleleletetelelelelele elelelelelelelelelelelelelele 

Eleven egeret ny elt le husz pen- 
góért a badapesti Kereskedelmi 

bank egyik tisztviselője 

(Budapest) Ennek a rémregénybe 

illó történetnek az első fejezete a Ke- 

reskedelmi Bank egyik elsőemeleti 

szobájában játszódott le. A déli órák- 

ban, mikor már a munka véget ért, 

itt találkozott távozás előtt a bank né- 

hány tisztviselője, akik a mai nehéz 

gazdasági viszonyokról, a drágaságról 

és a maguk alacsony fizetéséről vitáz- 

tak. Egy fiatal tisztviselő szembehe- 

lyezkedett az általános véleménnyel és 

tulzottnak találta az elkeseredést. 

E A párisi kommünben összelogdos- 

ták és megették a patkányokat - al- 

kalmazta a mindennapi életre a rela- 

tivitás elméletét a konszolidációs po- 

litika Kereskedelmi 

Kijelentését néhány 

banki rajongója. 
pillanatnyi fe- 

szült csend követte, melyet elsőnek a 

bank F. L. nevü 

hangja törte meg: 

- Az ugyan nem olvan nágy dolog, 

én 

tisztviselőjének a 

akár egy eleven egeret is meg- 

eszem, ha arra kerül a sor, 

hangoskodott F. ur, mire egy kollégája 
husz pengőt vett elő zsebéből és 

fogadást ajánlott, hogy F. csupán 

elméletben hajlandó eleven rás- 

csálót csemegézni. 

A Kereskedelmi Bank hivatalszobái- 

URÁNIA-MOZGÓ 
Közkivánatra 

Kolzákok 

ban nem sétálnak egerek és igy ezut- 

tal nem kerülhetett sor a fogadási üz- 

let perlektuálására. Másnapra azonban 

a bank egyik altisztje, aki a beszélge- 

tésnél jelen volt, pestkörnyéki lakásá- 

ról egérfogóban egy egeret szállitott a 

fogadás szinhelyére, ahol ismét össze- 

gyült munkaidóő után a vitatkozó társa- 

ság. Ujra előkerült a huszpengős is és 

F. a megdöbbent társaság riadt asszisz- 

tenciája mellett kinyitotta az egérfogót, 

kivette az egeret, szájába eresztette, 

kettéharapta. lenvelte, majd, mint aki 

a dolgát jól végezte, zsebre gyürte a 

huszpengős bankjegyet és eltávozott. nté 

A rögtönzött produkciónak rette- 

netes hatása volt. 

A társaság tagjai közül 

három nő elájult, 

de a férfiak közül is többen rosszul 

lettek. Valamennyien hitetlenkedve 

bámultak egymásra, nem volt-e az 

egész csak misztifikáció, vagy tömeg- 

szuggesszió etedménye. Azonban a té- 

nyekkel nem lehetet vitázniok: 

a csapdából eltünt az egér, az asz- 

talról a huszpengőös és velük a 

fogadás nyertese is. 

Már ennek a napnak a délutánján 

elterjedt a banknegyedben ennek az 

............................ 

Közekzépr.Besselkettős élcíe 
Ludwig Wo 1f,f hasonnevü regénye nyomán, 

főszerepben: Eszterházy Ágnes és Hans Stiünve 
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Eladás: 
délelőtt 8-12-ig, 
délután 3-6-ig !! 
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1.D 

Főszerepben: 
John Gilbert és 

Remée Adorée 

BDármilyen 

OFFAMANN ISTVÁN 
cÉG ÜZLETÉNEK 

TELJES LINVIDÁLÁSÍNIL 
Női és férfi szövetet, sely- 
met, vásznat, asztalne- 
müt, paplant, flanellt stb. 

Strada nes. Maria 
cált F. ucca) 14 

Culj-Kolozsvár, november 20. 

elképesztő, izlést botránkoztató ese. 

ménynek a hire, melyet természetesen 

az első pllanatban rossz tréfának, iz. 

léstelen pletykának gondoltak. Az esti 

órákban azonban már pontos inlormá. 
ció állott rendelkezésükre a banktiszt 

viselőknek, akik az egyesületükben is 

sulvos kommentárok kiséretében. el. 

szörnyüködve adták szájról-szájra az 

eleven egér históriáját. 

AZ ANGOL KIRÁLY BETEGSÉGE 

(London) A vorki herceg kijelentet- 

te, hogy atyja állapotában kisebb ja- 

vulás állott be. Az Evenings News je- 

lentései cáfolják, hogy György herce. 

get visszahivták volna Nyugatindiából. 

A király egészségi állapota egyébként 

nagyjában változatlan. 

Legujabb jelentés szerint a király 

hőömérséklete kisse alászállott, ereje 

nem csökkent. Az admiralitás utasi- 

totta az Entreprise cirkálót, hogy Daó 

Es Salamban álljon a walesi herceg 

rendelkezésére. hazautazása esetére. 

Legujabb jelentés szerint a walesi her- 

ceg repülőgépen elindult Londonba. 

RÁKOSI JENŐ ÁLLAPOTA JAVULI 

(Budapest) Rákosi Jenő állapotában 
az éjszak folyamán folytatólagos javu- 

lás állott be. 

...0 

MATINÉ A DIAKMENZA JAVÁRA 

(Kolozsváry A Thalia müked- 

velő egyesület december 2.-án, va- 

sárnap este pont 8 órai Kkezdettel, 

a róm. kath. főgimnázium diszter- 

mében fényes műsorrall matiné-es 

télyt rendez az Ellenzék diákmen- 

zája javára. A rendezőség Kováts 

Zoltánnal és Papp Lászlóval az 

élén mindent megtett, hogy a kö 

zönségnek élvezetes müvészi elő- 

adásban legyen része s a legjobb 

szereplőit állitotta ki, akiknek elő- 

adó képessége garanciált nyujt ara 

hogy az előadás a vánrkozásoknak 

minden teküintetben meg fog (e 

lelni. Papp Lászlóné és Pauer J0- 

lánka énekszámokkal, Incze Fe 

renc költeménnyel, Papp Kaltó pr0- 

lóggal és tánccal, Bán Ferenc, a1 

iemert hangimitátor tréfás számok- 

kal lép fel. Papp László, Kováls 

Zoltán, Nagy Orosz Mária 4 

„Marsall tőszerepeit jáltsszák. A 
müsor többi számaiban Borbély 
Károly. Jakab Matild, steinteld 
Lajos és József Gombos Bőzsi sze- 

repelnek mulattató számokkal. Az 

előadás iránt nagy érdeklődés nyib 
vámul meg városszerte. 

HETSZÁZ SEGÉLYHELYET Ál- 
LITANAK FEL FRANCIAOR- 

SZÁGBAN 
(Páris) A francia turista egyle 

tek nemzeti uniója elhatározti 

hogy 700 segélyhelyet állit fel 4 

framcia utvonalokon az autó bal 

hely biciklis hordágyakka
l val el 

látva és a személyz
ete 3 mentőbő 

áll. 

EGY AMERIKAI ELETMEGHOS 
SZABBITÓ INTEZET FIOKOT 

AKAR LÉTESITENI EUROPÁB? 

(Newyork) A life Extent 
Institut, melyet Harold A. 1 

kitottak az egészséges embel 

gyógykezelésére, oly 
kitünő 1 

tságnak örv
end, hogy mos 

e . ő óp3 

Nókintézetet akar állitani Eul 
ban. A tudósok abból az elvből ú 
dulmak ki, hogy az egészséges 
ber üis beteg, csak nem tudja, 
vüket azzai igyekeznek pel 

tami, hogy nemcsak a beteg, h 

az egészséges euber is meghal 
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(Kolozsvár) A sáros kolozsvár 
elnevezés mindinkább előtérbe ke- 
rül és még az emlékét is elnyomja 
hajdami hires Kolozsvárnak. La- 
punik tegnapi számában részletesen 
ismertettük, hogyan és miként ér- 
demelte ki Kolozsvár ezt az elne- 
vezésé és mai számunkban ugyan- 
csak ehez hasonló esetet kell ismer- 
tessünk. 
A Ferdimánd-ut közismerten Ko- 

lozsvár legforgalmasabb ultvonala. 
Az uttest, habár aszfalttal van bur- 
kolva, mégis állandóan sáros, mert 
a rajta naponta keresztülhaladó 
sokezer jármü a város minden ré- 
széből idehurcolja a sarat. 
Ennek az utvonalnak a tisztoga- 

tására a város vezetősége különös 
gondot fordit, de az uttest gyakori 
tisztogatását ugy végzik, hogy az 

a környékbeli uccák lakóinak 
rrovására megy. 

A Kálvin-ucca, a Ferdinánd-ut 
egyik csendes mellékutcája és fél- 
kört képez, amelynek átmérője a 
Ferdinánd-ut. A csendes mellék- 
ucca lakói, akik bizony igen szép 
számmal vannak, 

szerkesztőségünkben panaszt 
emeltek a város ellen. 

Az elkeseredett lakó elpana- 
szolta, hogy a Calea Regele Ferdi- 
nándról letakanitott szemetet és 
sarat ebben az uccában és a vele 
szomszédos Boldog-uccában raktá- 
rozzák el a köztisztasági alkalma- 
zottak. 

A szemét és a sár örömeit rend- 
szerint egy egész hétig élve- 
zik ezek az uccáknak a lakói, 

mert csak hetente egyszer szállit- 
ja el a város a felgyülemlett sár 
és szemét hegyeket és alighogy el- 
vállitották, megkezdik megint a szorgalmas uccaseprők a szemét és 

Ahol bele lehet fulladni a 
sárba 

A Boldog-ucca folytatása a vasut 
előtti térhez vezet, amely egyike 
a legforgalmasabb helyeknek. Itt bonyolódiik le a Bácsból és a Ke- 
tekdombról érkező szekérforgalom 
és a környéken levő ipartelepek: a Dacia bőrgyár, a Gyufagyár, a 
totter-féle fatelep, a közraktárak, a Weisz-féle rongytelep és még egy 
nehány ipari vállalkozás óriási jár- mü forgalma. A környékező uctcá- 
on, a Vas, Uj, Kalauz, Gyufagyár, Mozdony és Boldog-uccákon, vala- 
mint a bácsi-uton 

gyalogos ember már nem is 
járhat. 

A szekerek kerekükön felül elme- tülnek itt a sárban és a legfórróbb 
losszantartó nyár szükséges ahoz, 

jogy gyalogszerrel is megközelit- 
tő legyen a környék. 

sárban irtózatos 
ézni a szegény pániák kinszenve- évelilt, amig 

inszakadásig megfeszitett erő- 
vel kivonszolnak egy-egy jár- 

müvet a sárból. 

A város legtorgalmasabb 
szemelet és a szrai 
gyüjtik a köztisztasá 

nem kaptak. Vagy néha a mérnöki 
hivatal nehány szekér kavicsot fu- 
varoztat a helyszinére, hogy az ut 
közepét feltöltsék, de ettől a lakós- 
ság még jobban fél. 
A kavics ugyanis nehány nap le- 

fong alatt porrá zuzódik és csak 
magasábbá teszi az amugy is tul- 
magas sámnéteget. 

Arról, hogy ez a helyzet egész- 
ségügyileg mit jelent, e cikk (kere- 
tébem nem beszélünk. Elég most 
csak arra rámutatni, hogy 
a szülők elemista gyerekeiket 
egyedül nem merik iskolába 
küldeni, mert attól tartanak, 
hogy a kisgyerekek elmerül- 
nek a nyakig érő sárban. 

Büz és piszok a villaso- 
rok mentén 

Az utolsó évek lakásmizériái 
számos olyan egyént, aki anyagi- 
lag birta, arra inditott, hogy csa- 
ládi házat épütessen magának. A 
házak természetesen a Szamos 
mentén, mint az elképzelhető leg- 
szebb helyen épültek. A Fellegvári- 
ut mentén, a Rálkóczy-uttal párhu- 
zamosan a Szamos partján egész 
uj villanegyed épült ki, mely rövid 
idő alatt benépesült, arra számiltva, 
hogy mint mindenütt az gész vilá- 
80n, ugy itt is elsősorban a folyó- 
mentét fogja a város kiépitettni. 
A villáik lakói azonban tévedtek. 

Kolozsvárt forditva történt. Ko- 
lozsvárt a tanács ahelyett, hogy a 

Hallól! Rádiózó! 

utcájáról a 
a mellékutcákba 
gi alkalmazottak 

A környék lakói Ponciustól-Pilá- 
tusig végigjártak minden fórumot, 
de egyebet, mint biztató igéreteket , 

villák környékét rendbe hozta vol- 
na, a Szamos partjára dinigálta a 
szemetet és az üdülésne számitó 
villalakók 

tiszta levegő helyett port, pisz- 
kot, sarat és büzt kaptak. 

3. OLDAL 

Azt ajánlanánk, hogy a tanács 
tagjai tegyenek egy gyalogsétát a 
F elegvániuton a Geréb-uccában, 
a Tamás András-uccában és kör- 
nyékén. Vagy, ha a polgármester- 
nek és a tanács tagjainak nincs 
kedvük egészségüket veszélyez- 
tetni, azt ajánljuk, hogy küldjék 
ki maguk helyett a mérnmöki hivatal 
képviselőit, akik a decemberi tör- 
vényhatósági közgyülésen beszá- 
moljanaik a tapasztalt szörnyü álla- 
potokról. 
Ezek az uccák nem várhatnak 

tavaszig a rendezéssel, mert 
tavaszig annyira leromlanak, 
a már most is járhatatlan utak, 

hogy Sven Hedin expediciók kelle- 
nek majd ahoz, hogy valaki az 
együik uccából a másikba jusson. ... .......... 

Mi történt volna, ha Németország 
nem köti meg a fegyverszünetet ? 

Foch marsall Münchenben akarta tölteni 1918 karácsonyát - Henri Carré francia vezérkari tiszt nyilatkozik párisi munkatársunknak 

(Páris) Az 1918. navemberi esemé- 
nyek tizéves évfordulója allkatmából 
azzal a kéréssel fordultunk Henri 
Carré lieutnant colonel, irancia vezér- 
kari tiszthez, hogy ismertesse meg, mi 
volt a szövetségesek hadi tanácsának 
a tenve arna az esetre, ha Németor- 
szág nem köti meg a fegyverszünetet. 
Henri Carré, az alábbiakban vázolta 
Foch marsall haditervét, amelynek 
részletei idáig kevéssé ismertek. 

"1918 november 3.-án, - mondotta 
a vezérkari tiszt, Ausztria-Magyaror- 
szág kapitulált, ezzel Németország 
egyszerre fedezetlen maradt. Foch mar- 
sal nyomban összehivta Párisban a 
szövetségesek hadi tanácsát, amely 
Wilson angol vezérkari főnökből, 
Robian elszász és Bliss amerikai tá- 
bornokból állott és előterjesztette hadi- 
tervét, amelynek kitüzött célja Bajor- 
ország meghóditása volt. A haditanács 
megállapodott abban, hogy Insbruck- 
ban és Szalzburgban két csoport ala- 
kitandó, előbbi tekintve az allpesi te- 

e... .... 

Kapható 
Romániában is a 

Magyar 

Halló! 
Rádióamatór!! 
..... 

A legnivósabb magyar rádiószaklap, nélkülözhetet- 
len minden kezdő és haladó amatőrnek. 
Kérje minden ujságárusnál! ARA 40 LEJ, ELŐFIZETÉS EGY ÉVRE 400 L. 
Előfizetést felvesz a vezérképviselő: 
Pallas könyv-és lapterjesztő Cluj 

Saját tőkéi 

Betéteket elfogad! 

Engedélyezett devizahely. 

KOLOZSVÁRI TAKARÉKPÉNZTÁR 
ÉS HITELBANK 8. 1. 
Cluj, Piata Unirii (Mátyás király-tér) 7 sz. 
Fiókjai: Dés, Dicsőszentmárton, 

Marosvásárhely és Nagyváradon. 

85 millió lej 
gyei Takarékpénztár Részvénytársaságz Tordán, Alsófehérmegyei Gazdaásági Bank és Takarékpénztár Részvéntyársaság Nagyenyed, Udvarhelymegyei Takarékpénztár Részvénytársaság Székelyudvarhely és Székelykereszturoa, Szászrégenvidéki Takarék és 

Népbank Rt. Bánffyhunyadon, Szamos- 
ujvári Hitelbank R-T. Szamosujváron, 

Affiliált intézetet: Tordaaranyosvárme 

Minden bankügyletet legelőnyösebben végez! 
Aruraktárai a vasut mellett. 

Gyulafehérvár, 

Hitel Ri. Szászrégenben és 

Betéteket elfogad! 

rep nehézségeit, 20 olasz divizióból, a 
másik 20 olasz és 5 angol-francia di- 
vizióból. E két csoportnak egy olasz tá- 
bornok parancsnoksága alatt kellett 
volna Észak, helyesebben N yugat felé 
előnyomulnia és Münchenben talál- 
koznia. A koncentráció négy hetet vett 
volna igénybe és a hadmüveletek de- 
cember elsején kezdődtek volna meg. 
Foch marsall 1918 karácsonyát Mün- 
chenben akarta tölteni. A haditervhez 
a szövetséges kormányok is nyomban 
hozzájárultak. 

Az operáció kétségkivül sikeres lett 
volna, mert eltekintve attól, hogy a 
német csapatok már minden tartaléku- 
kat felhasználták, a francia fronton a 
szövetségesek legnagyobb offenzivája 
volt előkészülőben. Foch marsall 
Namncynál összpontositott 26 gyalogos 
diviziót, 8 lovas diviziót, óriási méretü 
tüzénséget és 100 tankot. A németek- 
mek itt mindössze 6 diviziójuk volt, s 
nem valószinü, hogy ellenálni tudtak 
volna. Foch marsall terve az volt, 
hogy a frontot áttörve efoglalja Lorra- 
ine-t, majd északra fordul és a Német- 
hadsereg rajnai visszavonulási utját 
fenyegetve, felgöngyölitő mozdulattal 
tör Belgium felé. A támadás novem- 
ber 14-ére volt kütüzve, de miután 3 mappal előbb a fegyverszünetet aláir- 
ták, természetesen már nem kerülhe- tett rá sor. 
Eddig Henry Carré nyilatkozata. 

Más kérdés, hogy az olasz és a szövet- 
séges csapatok szelleme, amely e pil- lanatban már szintén nem volt oly harcora kész. Foch marsall tervének 
sikenes keresztülvitelét lehetővé tette 
volna-e. 

e.. 
EGY LENGYEL PARASZTFIU 

HIPNOTIKUS CSODÁJA 

Lublin egyik temetőjében néhány hét 
óta óriási tömegek gyülnek össze na- 
ponkint. A nagy érdeklődés oka egy 
fiatal lengyel parasztfiu, aki latin és 
lengyel nyelven csodálatosan szárnyaló 
prédikációkat tart. A dologban az volt a legcsodálatosabb, hogy ezt a fiut min- denki egészen műveletlennek, sőt anal- fabétának ismerte. Néhány orvos is érdeklődni kezdett a dolog iránt és vizs 
gálat alá vette a fiut. Ekkor kiderült, 
hogy a parasztgyerek egy pap hipnó- 
tikus befolyása alatt tartotta prédiká- 
cióit. Amint a transzállapot véget ért 
nála, egy szót sem tudott többé latinul 
és lengyelül is csak csunyán pa- 
rasztos dialektusban beszélt. A lublin- 
környéki parasztok ezt a meglehe- 
tősen ritka hipnótikus csodát - isteni 
csodának tekintik. 
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Kolozsváron is 
tatjált a sziéről 

egeseea 

medszolal 

Mogyan folyt le Bukaresiben a rubelh
amisi- 

tással komplikált bemutató 

(Kolozsvár) Hozzánk is eljut hát 

csütörtökön a szférák zenéje. Érdemes 

elmesélni, hogyan debütált a főváros- 

ban, Bukarestben. Pár nappal ezelőtt 

Bukarestben nagy boxmérközések és 

bikaviadalok voltak, amelyek óriási 

látogatottságnak örvendtek. A hatalmas 

tolongásban egy impresszárió kiséreté- 

ben két különös ember érkezett meg a 

fővárosba. Mind a kettő szimpatikus 

volt és meglátszott rajtuk a nyugati 

szerénység. A vendégeknek a főváros- 

ban hamarosan elterjedt a hirük: 

Bernier professzor - suttogták 

mindenfelé az emberek. - Hires egye- 

temi tanár, aki megszólaltatta a szfé- 

rák zenéjét. Mások, különösen a nők, 

még hozzátették: 

De a társa orosz mérnök, emig- 

ráns és azt mondják az éther hullá- 

mainak csodálatos masináját ő találta 

fel s nem pedig a professzor. 

A vitát nem lehetett eldönteni. Mint- 

egy két hónappal ezelőtt a legnagyobb 

távirati iroda. a Havas ügynökség vi- 

lággá röpitette a hirt. hogy Berlinben 

egy professzor, meg egy emigráns orosz 

mérnök megszólaltatták a szférák ze- 

néjét. Ennyit tudtak a fővárosban, de 

ez tökéletesen elég volt ahhoz, hogy 

megértsenek olvan eseményeket, ame- 

lyeket egy nyugati világfeltalálóról jó- 

zan ember fel sem merne tételezni. 

De ne vágjunk elébe az események- 

nek. 

Sziérák zenéje a faládában 

Már az események regisztrálásának 

legkezdetén érdekességként emlithet- 

jük meg, hogy a fővárosi impresszá- 

riók a szokottnál jóval kisebb reklám- 

mal hirdették Bernier professzor ur 

emberfeletti művészetét. A közönség 

talán épen a reklám hiánya miatt 

gyült. A boxmérkőzések után a pro- 

fesszor és orosz társa szórakoztatták a 

köznöséget. 

Az első este valahogy senki sem 

akart hinni a találmányban. A pro- 

fesszor szimpatikus bácsika volt 

ugyan, az orosznak azonban még a 

szemei sem álltak jól a helyükön, an- 

nak ellenére, hogy a gvengébb nem 

igen vonzódott iránta. 

A jegyek mind elkeltek, - adták 

ki az első nap a jelszót a pénztárnál, 

este pedig zsufolt ház előtt kezdetét 

vette a XX. század világcsodájának be- 

mutatása. 

Minden ment, mint a karikacsapás. 

A mérnök egy rádió nagyságu (fado- 

bozt hozott a szinpadra amelybe bele- 

kapcsolt három elemtelepet, majd kez- 

detét vette a szférák zenéjének előhi- 

vása. 

Bernier professzor magyarázoltt: 

kKérek bármilyen kottát. Anélkül, 

hogy hozzányulnék a készülékhez, a 

kotta nyomán lejátszok mindent. Le- 

het klasszikus zenedarab, avagy mo- 

dern, szóló vagy orchester, teljesen 

mindegy. . 

A professzornak kottát adtak. Ghopin 

„Nocturno"-ja. Maga elé teszi a kot- 

-- 

Monty Banks világhirű uj 
film-vigjátéka. 

zzs zzzs 

tát, pár pillanatig lanulmányozza, a 

faládán megcsavar egy gombot és a 

következő pillanatban felhangzik a 

Nocturno dallama. 

Bernier professzor olyan mozdula- 

tokat végez mintha hipnotizálna: két 

kezének mozdulataival a levegő rez- 

géseit „irányitotta", amelyek a „Szfe- 

rophon" femlemezein átszürödve meg- 

töltötték a szobát kellemes dallam- 

mal 
Az orosz mérnök a szinpad egyik 

sarkában állott és diabolikus mosoly- 

lyal nézte a köznöséget, amely nem 

akart hinni a füleinek. Ezekben a pil- 

lanatokban - legalább is a hivők 

számára valóban megszólalt-a szlé- 

rák zenéje. 

Hatalmas siker, izgalom, csodálatos 

elragadtatás és egy olyan esemény kö- 

vetkezett ezután, amely a mérnök sze- 

mélyét különös szinben tüntette fel. 

Rubelhamisitóból lett felta- 

láló 

Az első napok sikerei után ugyanis 

a bukaresti vendégszereplés váratlan 

fordulatot vett. Az ügy ugy történt, 

hogy néhány napi bukaresti koncerte- 

zés után több orosz emigráns bünvádi 

feljelentést tett Bernier professzor tár- 

sa, az orosz ménök ellen azon a ci- 

men, hogy különböző összegeket csalt 

x. K / 

l Pullcvert, kötött 
kabátot, keztyüt 

melegharisnyát, 
nyakkendőt, sá- 

lat és rövidáru 
cikkeket és ösz- 

Aar ün dlesiti 
ahol mindezemn cik 
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mienéjét 

Fiscn LÁSZLÓ 
Főtér I7. szám alatt levő üzletét, 

keket gyári áron szerezheti be. 

ki tőlük és több szélhámosságot köve- 

tett el. 

A rendőrség a leljelentések után a 

mérnököt azonnal letartóztatta és meg- 

inditotta a nyomozást az ügyben, 

amelynek kapcsán az a valószinü 

gyanu merült fel, hogy orosz honli- 

társai rosszindulatu hajszájának tud- 

hatok be a feljelentések, amelyek kö- 

zül mindössze csak egy tény nyert be- 

igazolást: hogy a letartóztatott mérnök 

rubelhamisitó, akit nemzetközileg kö- 

röznek a szovjet rendőrségek. 

A bukaresti rendőrségen a fleltaláló 

beismerő vallomást tett. Elmondotta, 

hogy mielőtt emigrált volna, tehát köz- 

vetlenül a forradalom kitörése előtt, 

nagyon megszorult helyzetbe került 

több társával egyült és ezért a pénz- 

hamisitáshoz folyamodtak. A pénzha- 

misitó társaság tagjai közt herceg is 

akadt, aki ma külföldön éli nyugodt 

polgári életét. anélkül, hogy párki is 

zavarná. 

A feltaláló kérte szabadonbocsájtását 

azzal az indokolással, hogy német ál- 

............ 

fvaalmája EVa 
Európa és Amerika legra- 
gyogóbb filmszenzációja. 

lampolgár, orosz emigráns, ugy, Hogy 

a romániai hatóságok nem vonhatják 

felelősségre olyan büncselekményért, 

amelyet az ellenséges Szovjetország- 

ban követett el. 

A rendőrségről az ügyvészségre ki- 

sérték a mérnököt, ahol egyelőre vizs- 

gálati fogságban ül mindaddig, amig 

gyanus ügyeit tisztázni nem fogja. 

Bernier professzor nem nyi- 

latkozik 

A szlérák zenéje társfeltalálójának 

Az Erdélyi Helikon novemberi 

száma vezető ciként közli Németh 

László tanulmányát a napokban 

elhalt nagy magyar versiróról, Tóth 

Árpádról. Ebben a számában kezdi 

folytatásokban közölni J. Linnan- 

kosti „A menekülők" c. regényét, 

amelyet finom eredetüből Sebestyén 

Írén fordította. R. Berde Mária 

nagyérdekességü választ irt Mont- 

l 
szes téli szük- 
ségleteit besze- 

rezni, akkor ok- 
vetlen keresse fel 

napon 

letartóztatása a fővárosban óriási fel- 
tünést keltett, ami azonban távolról 
sem rontotta a csodálatos készülék 
népszerüségét. Bernier prolesszor egye. 

dül maradt találmányával. Egy szép 

rehabilitáltlák a világcsodát. 

Bernier professzor ugyanis meghivól 

kapott a királyi udvartól, hogy mutas- 

sa be találmányát. A bemutatón a ki- 

rályi család, továbbá a régenstanács 

és az udvar összes tagjai résztvettek. 

A csodamaásina bemutatása után az 

ujságirók valósággal megostromolták 

Bernier professzort és kérdéseket tet- 

tek fel hozzá: 
- Mi a titka a Sperophonnak? 
Bernier prolesszor titokzatosan mo- 

solycott és kijelentette, hogy ez az egy 

dolog, amit nem árul el, mert a talál 

mányt Nobel-dijra fogja ajánlani a ber- 

lini tudományos akadémia. 

A professzor tehát titkát nem árulta 

el. De a letartóztatásban levő mérnőök 

is csak a rubelhamusitásról beszél, ta- 

lálmányának titkáról azonban hallgat, i 

mint a sir. A rendőrségen csak annyit 

volt hajlandó elmagyarázni: 

A gép felfogja a levegő rezgéseit 

és anélkül, hogy leadóállomással ösz- 

sza volna kapcsolva, levegőben tett kéz- 

mozdulatok irányitásával olyan zenét 

játszik, amilyent az ember akar. Még 

beszélő hangokat is reprodukál. 

Forradalmi találmány, amelynek 

fvaalmája 
Szombaton és Vasárnap a 

Magyar Szinházban. 

ünnepélyes bemutatását megrontolta a 

rubelhamisitás. 

De ugy látszik, hogy rendőrségi be- 

avatkozás nélkül ujabban már világ- 

csodák sem születnek... 
..... 

herlant „Tolstoj és a család" c. 

cilkkére. Eredeti novellák szerepel- 

nek a számban Finta Zoltán „Szép 

fFiamettának jámpor kivánsága' 

cimmel és Szentimrei Jenő „Azon 

az éjszakán" cimmel. H. F. Blunck 

„A légyott" c. kis novellájátt Róth 

jemő forditotta. Biró Vencel befe- 

jezi „Karácsonyi János" c. 

tanulmányát a kiváló magyar tör- 

ténészről, Lakatos Imre „Az ameri- 

kai elnökválasztás" eimen ir világ 

politiki tanulmányt. A folyóirat 
főbb tartalmi részét versek egészi- 

tik ki s gazdag „Szemle" rovat. 

Orvosi hir. Dr. Ornstein Mórie 

fogorvosi rendelőjét áthelyezte Cal. 

Regele Ferdinand 5. szám alá (Szabó 

Jenő ház). Rendel 9-12 és d. u. 

4-. 
4 

e Dr. Maior Aurelia száj- és fogbetef 

ségek szakorvosa rendelését ujbó meg- 

kezdte Heltai-ucca 2-a, d. u. 4-17. Tiszt- 

viselőknek és diákoknak 50 százalék 
kedvezmény. Szegényeknek ingyen ke 
zelés. 

MIKULÁS VNAPJÁRA 
mielőtt bármit vásárolna, okvetlen keresse fel a 

könyvkereskedési 
a Mátyás király ucca elején, ahol képes- és ifjusági könyveket 
nagy váiusztekban és a legolcsóbb áron vásárolhat. 

Szabad megtekintés, vételkötelezettség nélkül 11! Ú 
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IsMÉT DIVATBA JÖNNEK AZ 

fszáLYOS ESTÉLYI RUHÁK 

(Páris) A női szeszély valóban ki- 

gámithatatlan. Ki gondolta volna, 
hogy a női uszály, amelyet a mo- 
djem világban már csak a meny- 
asszonyok ismertek, valaha is még 
visszatér. Már pedig erről győződ- 
hetett meg aki végignézte a párisi 
ivatcégek kollakkmióit. Természe- 
jesen egyelőre csak a bálakon fog 
ompázni a nmő a régi „grand tolet- 
teben, amelyet többnyine crepe- 
de-ehime-ből, ezüst brokátból készi- 
fenek. De ki tudja nem kerül e ki 
a slepp, hamarosam az aszfaltra. 

EGYSÉGESITIK AZ UTIJELEKET 

(Páris) Párisban most ült össze 

u uti forgalom nemzetközi bizott- 

ága, amely a Népszövetség for- 

almi szekciójának egyik organu- 

mogy egységesitse az utijegyeket és 

felállitson egy „Code International 
de signaux-t", amelyet az óriási 
méreteket öltött nemzetközi autó- 

mobilforgalom már rég szükséges- 

sé tett. A bizottság a jeleken külvül 
foglalkozni fog a tura autók meg- 

adóztatásának, a vámformalitások 

és a kereskedelmi aditóforgalom 

moblémájával. 
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m. A bizottságnak az a feladata, 

MAI VILÁG 

Szenzációs zene- és filmslágerek 
az Uránia- és Selec-mozgókban 
Kolozsvár mozi és zenei életé- 
nek ezen a héten páratlanul álló 
eseményei lesznek. A „SELECT" 
mozgó ma mutatja be a „SAXO- 
FON ZSUZSI" c. frappáns vigjáté- 
kot, főszerepben ANNY ONDRA- 
val. A tegnapi nap folyamán ér- 
kezett Kolozsvárra a „SAVOY- 
JAZZ-BAND" kiüváló együttese, a 
mely ma délután 5 órakor megkezdi 
koncertjeit a „SELECT-mozgó- 
ban. A bájos, mondain film ütemei 
megelevenednek a SAVOY-JAZZ 
akkordjain keresztül, amelyek vi- 
lághóditó körutjukon, most Kolozs- 
várra is elérkeztek. A „SELECT" 
mozgó nappali pénztárját valóság- 
gal megrohanta az érdeklődő kö- 
zönség s ez a hatalmas érdeklődés, 
amely a SAVOY-SELECT-SE- 
VENS-ORPHEANS-JAZZ páratla- 
eeve0 

AZ ANTIBOLSEVISTA FRONT 

(Moszkva) A kievi és csernicovi kor- 
mányzóságokban a parasztmozgalmak 
váratlan fejleményeket mutatnak. A 
parasztság mindenfelé forrong, sok 
helyütt legyilkolták a helyi kom- 
munista szervezetek vezetőit s fel- 
gyujtották székházaikat. A közelgő vá- 
a 

a 
OLVASSA EL ötööte 

nul állló sikere már eleve biztosit. 
A második ugyancsak világraszóló 
esemény BERNIER professzor lég- 
hullám készülékének bemutatása 
az „URÁNIA-mozgóban, amely 
szerdán közkülvánatra a „KOZÁ- 
KOKat vetiti, csütörtökön pedig 
ugyancsak KOZÁKOK" c. fülmmel 
mutatkozik be BERNIER profesz- 
szor léghullám-készülékével, amely 
megszólaltatja a Szférák zenéjét. 
A LÉGHULLAÁM-KÉSZÜLÉK má- 
sodiik napi koncertjének keretén 
belül az „URÁNIAmozgó LUD- 
WIG WOLFF világhirü regénye 
nyomán készült filmet „DR. BES- 
SEL KETTÖS ÉLETE" cimü drá- 
mát mutatja be, melynek premierje 
pénteken lesz. Mindikét esemény 
iránt páratlan érdeklődés nyilvá- 
nul meg. 

i lasztásokon a parasztság egységes lis- 
tával akar fellépni. 

(Belgrád) Le Rond tábornok, aki an- 
tibolsevista blokkot 
Bukarestből ideérkezett. Rengeteget 
tárgyalt különböző politikusokkal. 
Kedden Topolyára utazott, ahol Sán- 
dor király fogadja. 

mert Meleg férfi puloverek. . . 840 lejtől 
El kell s Férfi és női mellények . 300 lejtől ellelmes 4ngol női puloverek má 450 léjtól a meglepetést nyujt s Aa divai kotetttkabátat: 00 léjtói 
7] S Gyermek puloverek már 180 lejtől 
* Gyermek téli harisnya . 28 lejtől 

Női sport téli harisnya 5ő lejtől 
a. (Női tiszta gyapjuharisnya 18ő lejtől 

el S Nóői tartós cérnaharisnya . 79 lejtől - ö . Reformnadrág, legjobb minőség 88 lejtől 
KÖTÖTTÁRUHÁZ Női elegáns gyapjukosztüm .3840 lejtől ] 

Nyaksálak, keztyük, férfi zoknik és más i 
egyéb itt fel nem sorolt cikk, igen olcsó ár- 

1 I ban lesz elárusitva. Szolid kiszolgálás, e5 
; : D olcsó, szabott árak! 

OLVASSA EL 

A királyi pal 

Modern 
confort! MA4A1 

minden 

ha felmutatja 

otel Metropol Bukarest 

15" kedvezményt kap a szobaárakban 

otával szemben 

A 

VILAG 
olvasója 

Modern 
confort! 

ezt a hirdetést 

APRÓHIRDETÉSEK 
Hbben a rovatban minden szó 2? lej. Vastagabb betüvel szedve 4 lej. 
A tegkissebb apróhirdetés 2ő lej. Alláskeresők részére egyszerihir- 
detés 20 tej.- Az apróhirdetések dija előre fizetendő 

........................ 

Belvárosban házastelek eladó nagy 
kerttel és udvarral 720.000 lejért. Gárdi 

müterem Főtér 8. 

Gyakorlott könyvelő január elsejére 
állást keres. Cim a kiadóban. 
A Kerekes-étteremben, a Metropol- 

kávéház mögött, háromfogásos ebéd 
negyven, vacsora husz lej. Érmelléki 
bor literje negyven lej. 

Eladó szép férfi téli kabát. Átjáró- 

ucca 7a. 

Gépirást tudó kezdő irodista leány 

felvétetik. „Hygea", Str. Chinerul 2. 

Jövendőmondó. Megmondom bár- 

kinek, jelenét, jövőjét, multját. 
Pénteken álomban jövendőlök. Fon- 
tos tudnom, melyik évben, hónap- 
ban, napon született, - három haj- 

lejt bélyegben a boritékba tennil. 

Postatiók 33 szám. 

Jövedelmező ipar megkezdéséhez 

20-380 ezer lejig társat keresek. Cime- 

ket a kiadóban kérem leadni. 

Makulatura papir kapható a kiadó- 
hivatalban. Jókai-ucca 21. szám alatt. 

Egy szoba konyha gyermektelen há- 
zaspárnak azonnal kiadó. Cim a Mai 
Világ kiadóhivatalában. 

Egy szoba konyhás lakás kiadó. Ér- 
tekezni a „Viata"-nyomdában. 

Husz lejért uj nyakkendőt kaphat, 
ha a régit kijavittatja a „Nyakkendő- 
klinikán" Linczeg-ucca 9. szám alatt. 

Nől ruhák, téli kabát 
átalakitást jutányos árban vállalom, 
Str. Iuliu Maniu 29. 

megruhákat. Vidékra is megyek. Özv. 
Krausné Brassai-ucca 23. szám. 

Lapkihordó asszonyt felvesz a kiadó- 
hivatal. Jókai-ucca 21. szám. 

Varrok napi 100 lejért női és gyer- 

5. OLDA 

SZINHÁZ 
SZINHÁZI IRODA HIRE! 
Pat és Patachon a Magyar Szinház- 

ban. Már csak ma és holnap látható a 
grandiózus új Pat és Patachon-film, 
melynek cime: Pat és Patachon esete 

Josephina Bakerrel. Eredetiles ugy 

volt tervezve, hogy ma már más mü- 

sora lesz a Szinkörnek, de a Pat és 
Patachon-kép minden várakozást felül- 
muló óriási sikere folytán három nap- 
pal meg kellett hosszabbitani a vigjá- 
ték játszási idejét. Figyelmeztetjük 
azonban a közönséget, hogy ma is, hol- 
nap is csak a délutáni órákban látha- 
tó az üj Pat és Patachon-kép, mert este 
szinházi előadások vannak. Naponként 

két előadás van: fél 4-kor és fél 6-kor. 
Helyárak: 30, 20 és 10 lej. 

Trónörökös: A Habsburg császári 
család tragédiája. Lázas érdeklődéssel 
várja a közönség a pénteki reprizt. A 
maverlingi katasztróla izgalmas ese- 

ményei, gyászos képei fognak megele- 
0 venedni ezen az estén a szinpadon. A 

akar összehozni, Trónörökös, Vajda Ernő óriási hatásu, 
magával ragadó drámája t. i. ezt a té- 

mát dolgozza fel. A Trónörökös Ame- 

rika és Európa nagy szinpadait diadal- 

mas sikerrel járta be, Kolozsvárott is 

igen nagy sikere volt a darabnak, igen 

sokszor játszották, most azonban 4 év 

óta nem adták. A péntek esti reprizen 

teljesen uj szereposztásban fogja a kö- 

zönség látni a Trónörököst: Poór Lili- 

vel (Vecsera Mária), Székelyhidy Ad- 

riennel, Balázs Samuval (Rudolf trón- 

örökös), Olasz Lajos (Ferencz József 

császár), Tóth Elekkel, Mihályiíyval, 

Kemény Lászlóval. A péntek esti rep- 

rizt rendes bérletfolyamban tartják 

meg. 

Monty ég és föld között: Csak egy 

napig! A legvidámabb filmujdonság, a 

Monty ég és föld között látható egyetlen 

egy napig: pénteken délután fél 4-kor 

és fél ő-kor a Magyar Szinházban. Na- 

gyon olcsó helyárak: 30, 20 és 10 lej! 

HETI MŰSOR 
Szerda: A tulbuzgó fiatal ember. (C.-bérlet.) 
Csütörtök: A tulbuzgó fiatal ember. (A.- 

bérlet.) 

Péntek: A trónörökös. (Egy császári ház 
tragédiája. Repriz. Uj betanulással, uj sze- 
reposztással. B.-bérlet.) 

Szombat d. u. fél 4-kor: A farkas. (Negyedik 
ifjusági előadás nagyon olcsó helyárakkal. 
Előadó tanár dr. Rajka László. Poór Lili 
töllépésével.) 

Szombaton és vasárnap mozielőadások. 

A MAGYAR SZINHÁZ MOZIMUSORA: 
Kedd, szerda és csütörtök fél 4-kor és fél 

6-kor: Pat és Patachon esete Josephina 
Bakerrel. (Helyárak: 230, 20 és 10 lej.) 

Péntek fél 4-kor és fél 6-kor: Monty ég és 
föld között. (Csak egy napig!) 

Szombaton fél 8-kor és fél 10-kor: Éva al- 
mája. (Monty Banks nagy vigjáték-ujdon- 
ságal! Készült Londonban és Párisban. 
Helyárak: 40, 30 és 20 lej.) 

Vasárnap d. e. 11-kor: A pávakirálynő álma. 

(Nagyszabásu mozimatiné 15 és 10 lejes 
helyárakkal. A Scala-szinház káprázatos 
revü-ujdonsága. Főszereplők: Ellen Kürthy, 
Harry Halm és Szőreghy Gyula.) 

Vasárnap fél 4-kor, fél 6-kor, fél 8-kor és fél 
10-kor: Éva almája, 

E Ene E 

Rohan az autó, 
de rohan az idő is! 

Az autón is tudni kell az időt 

Szereljen autójára 
elegáns órát 

c00 lej 
darabonként 

ASTRA 
óra és ékszerüzlet 
Cluj, Str. Cipariu (Heltai-u.) 5 



6 OLDAL 

Sogadjunk... 

- Fogadjunk Pancser, el sem hiszi, 
ha mondom, hogy mégis csak érthe- 
tetlen, hogy a hivatalos, - á Magyar 
Néppárt nemes gesztusát, amellyel a 

válasetásokon való részvételről lemon- 

dott a Magyar Párt javára, - vezér- 

cikkében megdicséri, a lap belsejében 

pedig mindenféle rágalmakat szór 
feléje. 
- Semmi esetre sem komolyabb 

dolog. Mindössze hitet tett egy régi 
magyar közmondás mellett, amelyik 
igy szól: Ne tudja a balkéz, mit csinál 
a jobb. 
- És ahoz mit szól, hogy minden 

politikai párt vidéki tagozatánál nagy 
veszekedések között folytak le a je- 
tölések és mindenütt akadt egy ember, 
aki minden jelöltre tudott rosszakat 

mondani? : 

- Egy kis vidéki városkában meg- 
halt a hitközségi elnök és a tagok öse- 

szegyültek uj elnököt vuválasztani. 
Elsőnek felszólalt a Rozenkrantz. 

„Én a magdm nagyon 
ajánlom a Kohnt." 

Grünspann erre felhuzza az orrát: 

„Ajvé, a Kohn hamis bukásért egy 
évet ült." 

Rozenkrantz elgondolkozik: 

„Hát akkor talán a Weisz lehetne." 

Grünspann ujra közbe szól: 
„A Weisz sikkasztásért két évet ült 

lllaván." 

„Hát akkor a Schuwartz." 

Grün összecsapja a kezét: 

részéről, 

„Jehova ne hagyj el! A Schuwartz 
lopásért három évet ült Vácon." 

Rozenkrantz erre dühbe jön: 

„És te mersz éppen beszélni, akiről 

mindenki tudja, hogy többet voltál 
börtönben, mint szabadon?" 

Grünspann méltatlankodva mondjd: 

„Hát akanok én elnök lenni? 

= Szóval igy vannak azok, akik a 
listára kerültek, rágalmazzák? 

- De mennyire és 
maradunk. 

sajnos ebben 

- Mondjon egy olyan listát, ami- 

vel mindenki meg van elégedve. 

- Dr. Sámuel Jenő Kolozsvár, 

Calea Regele Ferdimándon levő divat 

üzletének áuistája. 

Halló 4771! 

NE FÁZZON! 
Prima kalóriáju, száraz, kemény 
hasábfát kap házhoz szállitva 
1350 lejért ölenként és a-ként 
apritva 

Halló 477! 

Gyertyán, hántott, bükk, tölgy 
és csertüzifát legolcsóbban sze- 

rezhet be 

RIMócZI a BALÁZS 
fatelepén, Gyufagyár-ucca 18 

(Antrepozite Banca Generala) 

. 80 lejért. 

Tegyen próbarendelést! 

Kiadja a „Mai VIlág" lapkiadóvállalat Nyom
at 

(Páris) A nyugateurópai vihar, mely 

napok óta dühöng, minden nap szá- 

mos ujabb emberáldozatot követel. Né- 

metországból, Belgiumból, Franciaor- 

szágból, Hollandiából, Svédországból, 

Angliából hajókatasztrófákat jelente- 

nek, melyek tömegesen szedik áldoza- 

taikat. 

Tegnap a Hugó stinnés német gőzös 
elsülyedt. A Dánia nevü gőzős Terse- 

lipnál hajótörést szenvedett. A Kristhi- 

ne Michelsen norvég gőzös a tengerbe 

pusztult és a Virgina nevü gőzős, mely 

segitségére ment, szintén a habok mar- 

talékává lett. 

Ma hajnali jelentések szerint a Ce- 

zare nevü francia gőzős teljes pusztu- 

lásáról és a Garn nevü gőzös elsülye- 

déséről érkezett hir. Az elsülvyedt ha- 

jók legénysége nagyrészben tengerbe 

fulladt. 

(Kolozsvár) Kolozsvár város ár- 

megállapitó bizottsága, Moga vá- 

rosi főjegyző elnöklete alatt ülést 

tartott, amelyen teljes számban 

megjelentek a malmosok és pékek, 

a mészárosok és a kereskedelmi és 

iparkamara megbizottjai. A tanács- 

kozás tárgyát a december havi 

maximális árak képezték, ame- 
lyekre vonatkozólag 

a mészárosok tulzott igények- 
kel állottak elő. 

A bizottságban ugyanis az a 
vélemény alakult ki, hogy az uj 

kormánytól is 
kérni fogják a maximális árak 

azonnali felfüggesztését, 

amit az előző kormánytól számta- 

lanszor kértek hiába. Miután a bi- 

zottság arra számitott, hogy a 

maximális árak esetleges eltölése 

esetén nem fogják a maximális 

áralkat december elseje előtt hatá- 

Nem végeladással 

vásárló közönséget 

Gó 

MAI VILÁ 

Nem nagyhangu reklámmal 

Nem üzlet átszervezéssel akar 

NM i 
LYAÁRUHZ 

elejelelelelejelelelelefeljelelellelei elelelelelelelele 
e hag 

ott: aViata graf. műlnt Hönig é Lederer - Clul, Str. Regina Maria, No. 36. 

EGUJA 
A napok óta dühöngő vihar 
ujabb hat hajót sülyesztett el 

Nranciaországban házakat döntött össze. 
áradásokat okozott és tönkreteite a te- 
lefon- és táviróvezetékeket a dühöngő 
orkán - Belgiumban a vihar pusztitásai 

miaztt megakadt a vasuti forgalom 
Katasztrófális vihar Francia- 

országban 

(Páris) A borzalmas vihar végiglu- 

tott Eranciaország területe felett és 

iszonyatos pusztitásokat végzelt. A vi- 

hart hatalmas felhőszakadás kisérte, 

amely annyira megduzzasztotta a lo- 

lyókat, hogy azok medrükből kiárad- 

tak. 

A rettenetes erejü szélvész házakat 

döntött össze és tövestől kicsavarta a 

fákat. A telelon és a táviróforgalom 

a legtöbb helyen szünetel, mert a vi- 

har kidöntötte a telelfon és távirópóz- 

nákat és szétszaggatta a drótvezetéke- 

ket. 

A tengeren óriási károkat okozott a 

vihar. A dühöngő orkán a part mentén 

leszakgatta a leorgonyzott halászbár- 

kákat láncaikról és darabokra törte 

öket. Azok a bárkák, amelyek kime- 
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A maumualis árak iellüdécsztését kérik 
a kolozsvári kereskedelmi és iparkamara 

ufjon a kormánytóol 
A maximális árak felfüggesztéséig a multhavi 

árak érvénybéntartását javasolták - A mal- 

mosok és pékek fenn akarják tartani a no- 

vemberi árakat, mig a mészárosok minden 

husfajta árának 2 lejjel való felemelését kérik 

lyon kivül helyezni, azt ajánlották, 

hogy 
decemberben is maradjanak ér- 
vényben a jelenlegi maximális 

árak. 

A malmosok, a lisztkereskedők 

és a pékek elfogadták ezt az aján- 
latot, de a mészárosok 

a hus árának kilónként 4 lej- 
jel való felemelését kérték. 

A tulzott és indokolatlan követelés 

az árvizsgáló bizottság tagjai kö- 

zött nagy visszatetszést kelltett és 
előreláthatólag a tanmács ezt a ké- 

rést nem fogja honorálmni. 
A maximális árak elltörlése ér- 

delkében a kereskedelmi és iparka- 
mara utján memorandumot imntéz- 
nek a kormányhoz, a melyet a pol- 

gármester a kereskedelmi és ipar- 
kamara küiküldüttjei, valamint az 
érdekelt lisztkereskedők, pékek és 
mészárosok megbizottjai fognak a 
kormánynak átnyujtani. e 

Jó minőségü áruval 
Szolid kiszolgálással 
Olcsó árakkal 
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A vihar tönkretette Belgin ' 

vasuti vonalait 

(Berlin) Brüsszeli jelentés szerint a 

Veurne-fhielt közötti vasutvonalon 
be kellett szüntetni a forgalmat, mert 

a vihar és az esőzések által a pálya 
forgalomra teljesen alkalmatlanná 
vált. Ostende felé is csak a legnagyobb 
nehézségek között bonyolitják le a 
közlekedést. Az orkán Belgium egész 

parvidékén óriási károkat okozoltt. 

Az időjárás javulására nincs 

sok remény 

(Budapest) A meteorológiai intézel 

időjárásprognozisa változé- 

ikony, szeles és jobbára csapadékos 
1 időjárás várható hősülyedéssel. 
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A tulbuzgó fiatal- 
ember 

(A kolozsvári Magyar Szinház 
bemutatója) 

Vidám történetet három felvo- 
násban, mondja a cimlap és lelje- 
sen igaza van. Vités Mihály darab- 
ja valóban vidám történet, amely 
agonkivül, hogy vidám, mindvégii 
izgalmas is. A darab a háboru utá- 
ni Budapest életéből ad izelitől és 
mindenütt a való életel adja. 

A leszerelt idegsokkos fiatal em- 

ber, ki érettségi után a harctérre 

került és a békekötés ulán nég 

évre gyógyul ki belegségéből, min- 

den áron dolgozni és érvényesülni 
akar. Nagybályja, a hires ékszerési 

üzletében kezdi, hol tulbuzgóságá: 
val különböző bonyodalmakat okot 
a mindenható bankvezérnek. A b0- 
nyodalmak a vezér tilkárnőjén ke- 

resztül fokozódnak, mignem éeg1 

tözsdei manőver hkerelében d tul: 
buzgó fiatal ember és a titkárnó 
házasságával fejeződnek be. 

4 szereplők teljesen beleéltél 
magukat a kivétel nélkül hálás 58e 

repekbe és valamenyien óriási 51 
Kert aratlak, Hoykó Kerenc a IMl 
Duzgó fiatlal ember szerepében els0 
rangu alakitást nyujtott. Mihály: 

ffy László, ki ag ékszereiért 
jongó és drukkoló ékszerészt ad1 
pompás figura volt. Mészáros Bél 

egy bankcégjegyző csodálatos dl 

változását mulatta be nagy fer0 
sgetességgel. Tóth Elek a mindel 

ható bankvezér szerepében aratol 

sikert. 
4 darab női főszereplői a, ren 
kivül tehetséges Retrócz Alice é 

Székelyhidi Adrienne voltak, akil 

valóban elsőrngudn játszották 
sgzerepeiket. Kisebb szerepeilt d 

nagyon jók voltak Lackó e 
Mikióssy Margit, Ölasz Lajos. 
fos Béla, Enyedi Imre, Kozmd 
la és Némedi Mátyás. A dara"W 
nagy sikere volt és a közönség 17 
elégedve hagyta el a szinházdi 
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